



為因應MMR疫苗需求量增加，疾管署呼籲讓高風險族群優先接種



發佈日期：2025-01-09

疾病管制署於今（9）日表示，麻疹疫苗效果甚佳，接種兩劑疫苗預防效果可達95%以上，現行我國幼兒常規於出生滿12個月、滿5歲至入小學前各接種1劑MMR（麻疹、腮腺炎、德國麻疹）混合疫苗，近年2劑接種完成率均高達97%以上，群體免疫高於歐、美、日等先進國家，又依據國內麻疹血清學調查，1981年以前出生者，大多因為自然感染而有麻疹抗體，且依國外針對接種疫苗世代研究顯示，雖有少數個案因接種疫苗產生的抗體衰退而感染，惟其感染後症狀較輕且傳染力明顯低於未曾接種疫苗者，因此，近幾年國內麻疹群聚事件均為有限制傳播，國內發生較大規模疫情風險低。

疾管署呼籲，經評估目前麻疹疫情及疫苗供貨情形，公費疫苗係提供滿12個月及滿5歲的幼兒（共2劑MMR）進行常規預防接種；另自費疫苗部分，應優先提供1981年（含）以後出生之成人接種，並以下列2大族群為最優先接種建議對象，後續視疫苗供應狀況再適時調整：

一、1981年（含）以後出生之醫護人員不具有5年內麻疹抗體陽性證明，且距前1劑MMR疫苗接種時間超過15年

二、1981年（含）以後出生之成人，若須前往麻疹流行區（如越南、印度、柬埔寨），經醫師評估後需接種之民眾（日本、韓國非屬麻疹流行區）

疾管署強調，醫療院所相關醫護人員可先行檢測是否有麻疹抗體，如已具抗體，則無須再次接種疫苗；此外，依據目前疾管署監測之麻疹接觸者人數中，確診為麻疹個案者人數低，請民眾無須恐慌，民眾如有麻疹相關疑問，相關資訊可至疾管署全球資訊網（<https://www.cdc.gov.tw>）查閱，或撥打免付費防疫專線1922（0800-001922）洽詢。